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I Instrucoes:

»  Vocé deverd receber do fiscal:
a) um caderno com o enunciado das 60 (sessenta) questdes, sem repeti¢cdo ou falha;
b) uma folha destinada a marcacdo das suas respostas.

» Ao receber a folha de respostas, vocé deve:
a) conferir se seu nome, nimero de identidade, cargo e perfil estdo corretos.

b) verificarse o cargo, perfil e cddigo da prova que constam nesta capa sdo os mesmo da folha de respostas.
Caso haja alguma divergéncia, por favor comunique ao fiscal da sala.

c) ler atentamente as instrucdes de preenchimento da folha de respostas;

d) assinar a folha de respostas.

E sua responsabilidade preencher a folha de respostas, que serd o Ginico documento valido para a corregdo.
Vocé devera preencher a folha de respostas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta.

Em hipdtese alguma havera substituicdo da folha de respostas por erro cometido por vocé.

As questdes da prova sdo identificadas pelo nimero que se situa acima do enunciado.
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O tempo disponivel para essa prova é de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo para a marcacao da folha de
respostas.

» Durante as primeiras duas horas vocé ndo poderd deixar a sala de prova, salvo por motivo de forca maior.

» Vocé somente poderd levar o caderno de questdes caso permaneca em sala até 30 (trinta)minutos antes do
tempo previsto para o término da prova.

» Ao terminar a prova, vocé deverd entregar a folha de respostas ao fiscal e assinar a lista de presenca.

FUNDAGAO
GETULIO VARGAS

FGV PROJETOS



Técnico em Satde Publica — Radiologia

Lingua Portuguesa
Texto |
A natureza remodelada

A evolucéo ndo é s6 aquela forga que da origem aos
mamutes e dinossauros ao longo de milhées de anos. Ela
esta agora ai ao seu lado — e, pelo que os cientistas estao
descobrindo, de uma forma cada vez mais rapida. Basta
alguma coisa dificultar a vida de uma espécie — o que 0s
bidlogos chamam de “presséo seletiva” — para que ela seja
forcada a se adaptar ou desaparecer. Nas Ultimas duas
décadas, os cientistas descobriram que essas mudangas
nem sempre se dao de forma lenta e gradual — muito
frequentemente elas acontecem em 10 ou 20 anos. Hoje, a
atividade humana tem gerado pressoes seletivas em varias
espécies e, sem querer, estimulando os seres vivos a se
adaptar a nés. “E importante perceber que o que estamos
descrevendo sdo mudancas quantitativas nos organismos,
como alteragbes de tamanho, na forma e na idade de
maturidade”, diz o biélogo David Reznick, da Universidade
da Califérnia, em Riverside. Para ele, essas pequenas
alteracdes sao o primeiro passo para as grandes mudancgas
evolutivas , como o desenvolvimento de asas nas aves. “Nao
sei quais serdo os resultados de tudo isso, mas acho que
serdo muito maiores do que o esperado”, afirma o botanico
Donald Waller, da Universidade de Wisconsin-Madison, EUA.
Assim como o ser humano adaptou cavalos e cachorros ao
seu modo de vida, é possivel que ele sem querer domestique
grande parte da natureza.

(Superinteressante, ed. 219, Nov. 2005)

01

Ao dizer “A evolugao ndo é s aquela forga que da origem aos

mamutes e dinossauros...”, 0 autor do texto faz supor que:

(A) o que é afirmado contém erro.

(B) h& algo mais que precisa ser dito.

(C) os conhecimentos de evolugdo se restringem ao
passado.

(D) a evolucao nao foi claramente explicada.

(E) os estudos de evolugao ficaram ultrapassados.

02

Segundo o texto, desaparecem as espécies que:
(A) tem sua vida dificultada pela pressao seletiva.
(B) se adaptam de modo forcado.

(C) passam a adequar-se ao ser humano.

(D) ndo conseguiram adaptar-se.

(E) sofrem mudancas de forma lenta e gradual.

03

“Nas Ultimas duas décadas, os cientistas descobriram que
essas mudancas nem sempre se dao de forma lenta e
gradual — muito frequentemente elas acontecem em 10 ou 20
anos”; infere-se desse segmento do texto que:

(A) nas duas Ultimas décadas as mudangas nao ocorreram
de forma lenta e gradual.

(B) as mudangas evolutivas s6 eram vistas como lentas e
graduais.

(C) as mudancas evolutivas jamais ocorrem de forma lenta e
gradual.

(D) na modernidade, as mudancas evolutivas sé ocorrem em
10 ou 20 anos.

(E) s6 nas duas Ultimas décadas as mudancgas ocorrem em
10 ou 20 anos.

04

Uma prova atual de “pressao seletiva” é:
(A) a adaptacao de cavalos e cachorros.

(B) a domesticagao de grande parte da natureza.
(C) a nossa adaptacao aos seres vivos em geral.
(D)

D) as alteragcboes de tamanho e forma em todos os seres
Vvivos.

(E) o aparecimento de asas nas aves.

05

Os cientistas cujas declaragoes estao presentes no texto tém

a utilidade de:

(A) demonstrar as dlvidas dos cientistas sobre o carater da
evolugao.

(B) indicar as preocupagbes da ciéncia moderna em paises
mais desenvolvidos.

(C) mostrar exemplos de pesquisas Uteis que devem ser
feitas.

(D) dar autoridade e credibilidade ao que é dito no texto.

(E) destacar o que é mais importante na evolugdo das
especies.

06

A alternativa que mostra a substituicao de um termo por um
outro que altera o sentido original €:

(A) “...aquela forca que dé origem aos mamutes...” = gera.
(B) “...a0 longo de milhdes de anos.” = no decorrer de.

(C) “...essas mudancas nem sempre se dao de forma
lenta...” = raramente.

(D) “Para ele, essas perquenas alteracdes...” = segundo ele.

(E) “...6 possivel que ele sem querer domestique...” =
involuntariamente.

07

A frase final do texto — é possivel que ele sem querer
domestique grande parte da natureza:

(A) anuncia uma mudanga inevitavel no mundo futuro.

(B) alerta para os perigos de mudangas repentinas.

(C) aconselha os cientistas a investigarem com cautela.

(D) ameaca os seres humanos com perigos desconhecidos.
(E) antevé provaveis mudangas em aspectos da natureza.

08

“A evolugdo nao é s6 aquela forca que da origem aos
mamutes e dinossauros ao longo de milhdes de anos. Ela
estd agora af ao seu lado...”; entre esses dois periodos do
texto, em lugar do ponto, poderia ser adequadamente
empregado o conectivo:

(A) pois (B) enquanto
(C) se (D) aléem disso
(E) mas

09

Sobre o adjetivo “remodelada”, presente no titulo dado ao
texto, pode-se dizer que se refere:

(A) a capacidade humana de criar novas espécies.

(B) a possibilidade de domesticar-se a natureza.

(C) ao objetivo humano de modificar a natureza.

(D) a intencao do homem em criar um mundo novo, mais
pacifico.

(E) ao projeto divino de mudar constantemente o mundo em
que vivemos.
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10
A frase abaixo que se encontra na voz passiva é:

(A) “A evolugdo ndo é s6 aquela forca que da origem aos
mamutes e dinossauros ao longo de milhdes de anos.”

(B) “Ela esté agora aif ao seu lado...”

(C) “...— e, pelo que os cientistas estao descobrindo, de uma
forma cada vez mais rapida.”

(D) “Basta alguma coisa dificultar a vida de uma espécie — o
que os bidlogos chamam de “presséo seletiva”

(E) “... para que ela seja forgada a se adaptar ou
desaparecer.”

Texto |l
Destruicao e construcao

A imprensa nao deve nunca abandonar o papel de
investigar e denunciar irregularidades, corrupgoes, erros e
mentiras. Mas ndo pode abdicar de procurar os fatos
estimulantes, positivos e construtivos. Nao deve ser vista
apenas como o anjo exterminador, vingadora, justiceira,
destruidora. Deve ser uma forga que ajuda a compreender,
construir e defender a comunidade, o Estado e o pais. Ou
seja, é fundamental que a preocupacao ética, o triunfo do
principio sobre a conveniéncia, a responsabilidade junto aos
individuos, ao publico, a nagao (e até ao planeta) estejam
sempre na balanca.

(Roberto Civita)

11

Sobre o primeiro periodo do texto — A imprensa nao deve nunca

abandonar o papel de investigar e denunciar irregularidades,

corrupcoes, erros e mentiras — pode-se afirmar que:

(A) ha um erro sintatico no emprego da dupla negagdo em
“nao deve nunca”.

(B) os termos “irregularidades, corrupgoes, erros e mentiras”
complementam os verbos “investigar” e “denunciar”.

(C)o vocabulo “imprensa” equivale semanticamente a
“jornais” e pode ser por ele substituido.

(D) “investigar” e “denunciar” sdo atividades que se opdem
no texto.

(E) “erros” e “mentiras” caracterizam o mesmo tipo de
problema moral.

12

Os trés periodos a seguir foram reescritos de modo a eliminar
deles a negacao, mas tentando-se preservar o sentido
original do texto. Com relacdo as formas adequadas de
reproducao, analise as afirmativas a seguir.

I. “A imprensa nao deve nunca abandonar o papel de
investigar e denunciar irregularidades, corrupgoes, erros e
mentiras”. / A imprensa deve conservar sempre 0 papel
de investigar e denunciar irregularidades, corrupcoes,
erros e mentiras”.

Il “Mas ndo pode abdicar de procurar os fatos estimulantes,
positivos e construtivos”. / Mas ndo deve deixar de
procurar os fatos estimulantes, positivos e construtivos.

lll. Na&o deve ser vista apenas como 0 anjo exterminador,
vingadora, justiceira, destruidora.” / Deve apenas parecer
com 0 anjo exterminador, vingadora, justiceira, destruidora.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativa | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativa | e Ill estiverem corretas.
(D) se somente as afirmativa Il e lll estiverem corretas.
(E) se somente a firmativa Il estiver correta.

13

O texto Il é formado por cinco periodos. O periodo que
apresenta o maior nimero de vocébulos da classe dos
adjetivos, na ordem de aparecimento no texto, €:

O tftulo do texto mostra duas palavras de sentido oposto;
dois vocabulos ou expressdes do texto que representam,
respectivamente, esses dois vocéabulos séo:

(A) anjo exterminador / fatos estimulantes
(B) irregularidades / mentiras
(C) destruidora / justiceira
(D) positivos / construtivos
(E) preocupacéo ética / defender a comunidade

15

Sendo um jornalista bastante conhecido, o autor do texto,
adota em sua construgao um tom que deve ser caracterizado
como:

(A) aconselhador
(B) professoral
(C) sentimental
(D) alarmista
(E) amistoso

Raciocinio Logico-matematico

16
Sobre um conjunto de vinte estetoscopios sabe-se que:

|.  pelo menos dois deles estao contaminados;

ll. dados trés quaisquer desses estetoscopios, pelo menos
um deles néo esta contaminado.

Sobre esse conjunto de vinte estetoscopios tem-se que:
(A) exatamente dez estao contaminados.

(B) pelo menos doze estao contaminados.

(C) exatamente dezoito nao estao contaminados.

(D) no méaximo dez néo estdo contaminados.

(E) exatamente trés estdo contaminados.

17

Das mulheres na faixa etaria dos quarenta anos que
participam de um programa de acompanhamento rotineiro,
2,0% tém céancer de mama. Das mamografias destas
mulheres que tém cancer de mama, 84,0% tém resultado
positivo. Das mamografias das mulheres deste programa que
nao tém cancer de mama, 8,0% tém resultado positivo.

Entre as mulheres deste programa que tém mamografias
com resultado positivo, a porcentagem daquelas que
realmente tém cancer de mama é:

(A) 92,0%
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18

Em um teste de gravidez, chama-se “hipdtese nula” a
hipdtese de que néo haja gravidez. A hipotese nula é aceita
quando nao ha diferenca relevante entre o parametro a ser
medido pelo teste e o valor de referéncia deste parametro
considerado como “normal”. Aceitar a “hipétese nula”
significa aceitar que nao ha gravidez e, neste caso, diz-se
que o resultado do teste é negativo. Rejeitar a hipétese nula
significa aceitar que ha gravidez e, neste caso, diz-se que o
resultado do teste é positivo.

Um resultado “falso positivo” significa que o teste deu
positivo e, na realidade, ndo ha gravidez. Um resultado “falso
negativo” significa que o teste deu negativo e, na realidade,
ha gravidez.

Diz-se ainda que foi cometido um “erro do tipo I" quando
rejeita-se uma “hipdtese nula” verdadeira e que foi cometido
um “erro do tipo II” quando aceita-se uma “hipdtese nula”
falsa.

Com relacao ao que foi exposto analise as afirmativas a

seguir:

|. “falso negativo” significa rejeitar uma “hipdtese nula”
falsa.

Il. “erro do tipo II" significa 0 mesmo que “falso negativo”.

lll. “falso positivo” significa rejeitar uma “hipotese nula”
verdadeira.

Assinale:

(A) Se somente a afirmativa | estiver correta

(B) Se somente a afirmativa Il estiver correta

(C) Se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas

(D) Se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas

(E) Se todas as afirmativas estiverem corretas

19

Considere a sentenga: “Se tenho saude entao sou feliz".
Uma sentenga logicamente equivalente a sentenga dada é:

(A) Se nao tenho saude entdo nao sou feliz.
(B) Se sou feliz entéo tenho saude.

(C) Tenho saude e néo sou feliz.

(D) Tenho saude e sou feliz.

(E) Nao tenho saude ou sou feliz.

20

“A producéo de biofarmacos na Fiocruz tem apresentado um
grande potencial de crescimento, com 6,6 milhées de
unidades iniciais em 2007, chegando a 7,4 milhées em 2008.”

Com base na informagcdo acima e considerando que a
Fiocruz mantenha para os periodos anuais seguintes o
mesmo crescimento percentual obtido no periodo 2007-2008,
a producgao de biofarmacos na Fiocruz em 2010 sera de, em
milhdes de unidades:

(A) 9,3 (B) 9.1
() 8,9 D) 87
(E) 8,5

21

Em um posto de vacinagdo, trés profissionais de saude
aplicam 180 vacinas em trés horas. Admitindo-se que neste
posto de vacinagdo todos os profissionais de salde sao
igualmente eficientes e que todas as vacinas demandam o
mesmo tempo de aplicagcdo, o tempo necessario para que
cinco profissionais de salde deste posto de vacinacéo
apliquem 300 vacinas é de:

(A) 2 horas e 40 minutos.
(C) 3 horas e 30 minutos.
(E) 5 horas.

(B) 3 horas.
(D) 4 horas e 40 minutos.

22

Sem X nao se tem Y. Se Y entao W.
Assim, pode-se afirmar que:

(A) X é suficiente para W.

(B) X é necessario para W.

(C) X é suficiente para Y.

(D) Y é necessario para W.

(E) W € necessario para Y.

23

Em um arméario A ha doze jalecos brancos e em um armario
B ha doze jalecos azuis. Sao retirados aleatoriamente seis
jalecos do armario A e colocados no armario B. A seguir, sdo
retirados aleatoriamente quatro jalecos do armario B e
colocados no armario A.

Ao final, tem-se que:

(A) ha, no maximo, seis jalecos brancos no armario A.

(B) ha, no maximo, seis jalecos azuis no armario B.

(C) h&, no minimo, dez jalecos brancos no armario A.

(D) h&, no minimo, dez jalecos azuis no armario B.

(E) h&, no maximo, seis jalecos brancos no armario B.

24

Em um laboratério de pesquisa ha 36 camundongos sendo
que 0 mais leve pesa 30g e o mais pesado 46g.
Considerando que cada camundongo deste laboratério pesa
uma quantidade inteira de gramas, pode-se concluir que:

(A) pelo menos um camundongo pesa 38g.

(B) a média dos pesos de todos os camundongos é 38g.

(C) a soma dos pesos de todos os camundongos é maior do
que 1100g.

(D) pelo menos trés camundongos tém o mesmo peso.
(E) nenhum camundongo pesa 38g.

25

Lucas tem 12 pipetas a mais do que Mariana. Para que
ambos figuem com a mesma quantidade de pipetas, Lucas
deve dar para Mariana o seguinte nimero de pipetas:

(A) 12 (B)8
©e6 (D) 4
(E)2

26

Sobre uma mesa ha trés urnas colocadas lado a lado e cada
uma contém uma bola. As cores das trés bolas sao azul,
verde e marrom, nao necessariamente nesta ordem.

Sabe-se que:

I. se a bola marrom esta na urna do meio entdo a bola azul
esta na urna da esquerda;

ll. se abola marrom esta na urna da esquerda entao a bola
azul nao esta na urna do meio;

lll. se a bola marrom esta na urna da direita entdo a bola
verde esta na urna do meio;

IV. a bola azul ndo esté na urna da esquerda.

Da esquerda para a direita, a ordem das bolas é:
(A) marrom, verde, azul.
(B) marrom, azul, verde.
(C) verde, marrom, azul.
(D) verde, azul, marrom.
(E) azul, verde, marrom.
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27

A negacao légica da sentenga “Se ndo ha higiene entao nao
hé satde” é:

(A) Se ha higiene entao ha saude.

(B) Nao ha higiene e ha saude.

(C) Ha higiene e nao héa saude.

(D) Nao ha higiene ou ndo ha saude.

(E) Se ha saude entao ha higiene.

28

Considere como verdadeiras as seguintes afirmativas:
|. todo Atambém € B.

Il. pelo menos um Atambém é C.

ll. algum C nao € B.

Pode-se deduzir que:

(A) todo A também ¢ C.

(B) algum B também é C.

(C) todo C também é B.

(D) todo B também é C.

(E) nenhum C também ¢ B.

29

Considere a  sequéncia infinita  de letras:
FIOCRUZURCOIFIOCRUZURCOIFIOCRUZURCOQOIFIO...

A 20102 letra desta sequéncia é:

30

Sheila mora proximo do local de seu trabalho e, assim, vai
caminhando de casa até a empresa na qual trabalha,
percorrendo sempre 0 mesmo caminho na ida e sempre o
caminho inverso na volta. Se as letras N, S, L e O
representam o0s sentidos Norte, Sul, Leste e Oeste,
respectivamente, e se o caminho de ida é representado pela
sequéncia LSLNL, entdo o caminho de volta é representado
por:

(A) LNLSL
(B) ONOSO
(C) LNOSL
(D) OSLNO
(E) OSONO

Conhecimentos Especificos

31

Em uma radiografia de térax em PA, os érgaos mais
evidenciados s&o:

(A) coragao e laringe.

(B) vértebras e esterno.

(C) pulmdes e traquéia.

(D) claviculas e escéapulas.

(E) vértebras e claviculas.

32

Os movimentos respiratérios sdo fundamentais para a

realizacdo de uma radiografia de térax, pois alteram as

dimensodes e o volume do mesmo. Para aumentar o volume
do térax durante a inspiragdo, a cavidade toracica aumenta
de didmetro em trés dimensoes.

Com relacao ao tema, analise as afirmativas a seguir.

I. O diametro transverso € a primeira dimensado a ser
aumentada durante a inspiragdo. As costelas oscilam
para fora e para baixo, o que promove o aumento do
diametro transverso do térax.

ll. O didmetro vertical é aumentado principalmente pela
contragao e pelo movimento do diafragma para baixo,
aumentando com isso o volume torécico.

. O diametro antero-posterior é aumentado durante a
inspiracao pela elevagao das costelas, especialmente da
segunda a sexta costela.

Assinale

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

33

Todas as radiografias de térax devem ser realizadas na
posicao ortostética, se as condigdes do paciente permitirem.
Com relacao ao tema, analise as afirmativas a seguir.

|.  Mostra possivel presenca de niveis de ar e liquido no
térax.

ll. Previne que o diafragma se mova para baixo.

lll. Previne o ingurgitamento e a hiperemia dos vasos
sanguineos.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem correta.
(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas

34

Assinale a alternativa que denomina a unidade de exposicao
do ar a radiagao.

(A) Rad.

Assinale a alternativa que indica a incidéncia especial mais
comum na rotina de abdome agudo.

(A) AP em decubito dorsal.

(B) AP ortostatica.

(C) PA do térax ortostética.

(D) Decubito lateral esquerdo (AP).
(E) Decubito ventral.
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36

Assinale a alternativa que apresenta os trés fatores de
exposicao:

(A) pico de quilovoltagem, densidade, tempo de exposigéo.
(B) densidade, contraste, tempo de exposicao.

(C) milliamperagem, quilovoltagem, distorgéo.

(D) contraste, distorgao, densidade.

(E) tempo de exposicao, quilovoltagem, milliamperagem.

37

Assinale a alternativa que indica o fator primario de controle
para o contraste na radiografia.

(A) KVIO

B)

(C) mAs.
(D) DOF.

(E) Centralizagao RC.

38

Marque a alternativa que melhor descreve o efeito Anédio.

(A) A intensidade da radiacéo emitida pelo anodo do emissor
de raios X é maior do que a do catodo.

(B) O efeito anddico € menos pronunciado em filmes maiores
usando pontos focais menores.

(C) A intensidade da radiacdo emitida pelo catodo do
emissor de raios X & maior do que a do anodo.

(D) Quanto menor o ponto focal, menor o efeito anddico.

(E) A intensidade da radiacao emitida pelo catodo do
emissor de raios X é igual a do anodo.

39

Os componentes principais das imagens da radiografia
computadorizada séo as laminas de imagem, o leitor de
imagem e a estacao de trabalho. Assinale a alternativa que
melhor descreve a fungdo das laminas de imagem.

(A) Processamento de filmes.

(B) leitura de radiografias.

(C) Transmissao de imagem.

(D) Leitor de codigo de barras.

(E) Substituigao do chassi filme Ecran.

40

Assinale a alternativa que apresenta, respectivamente, o
exame radiografico mais comum numa indicagao patolégica
de Bronquite e a possivel aparéncia radiografica.

(A) Térax PA e AP / contorno radiodenso ou radiopaco.

(B) Torax PA e perfil / hiperinsuflagao.

(C) Térax AP e perfil com broncograma / bases pulmonares
radiodensas.

(D) Torax PA e AP / regides pulmonares radiodensas com
desvio do coragao e da traqueia.

(E) Térax PA, / radiodensidades aumentadas em regides
pulmonares especificas.

41

O limite de dose anual para a exposigao ocupacional de
trabalhadores é de:

(A) 50mSv

(B) 100mSv

(C) 5mSv

(D) 10mSv

(E) 110mSv

42

Assinale a alternativa que apresenta a razao pela qual a
filtragdo correta é importante para a realizagdo de uma
radiografia.

(A) protegao do paciente.

(B) melhorar a qualidade da imagem.

(C) favorecer a manutencao do aparelho.

(D) diminuicao do custo.

(E) diminuir o tempo de exame.

43

Um dos maiores problemas ao se analisar as radiografias de

mama € a presenga de varios tecidos cujo contraste inerente

€ muito baixo.

Em relacéo ao tema, analise as afirmativas a seguir.

I. O tecido glandular possui a mesma densidade do tecido
adiposo.

Il. O tecido glandular e fibroso possui densidade menor que
0 tecido adiposo.

lll. O tecido conjuntivo possui maior densidade que o tecido
adiposo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

44

A densidade relativa da mama é principalmente afetada pelas
caracteristicas mamarias inerentes a cada paciente, (estado
hormonal, idade e gestacgdes). Todavia, em termos gerais, as
mamas podem ser classificadas em trés categorias amplas,
dependendo das quantidades relativas de tecido glandular
versus tecido adiposo. Essas trés categorias séo: mama
fibroglandular, mama fibrogordurosa e gordurosa.

Assinale a afirmativa que apresente as respectivas

caracteristicas para as trés categorias.

(A) Densidade média, maior exposicdo radiografica, faixa
etaria comum em maiores de 50 .

(B) Alta densidade, menor exposicéo radiografica, faixa etaria
comum entre de 30 e 50 anos.

(C) Baixa densidade, média exposicao, faixa etaria comum
até 30 anos.

(D) Baixa densidade, média exposigao, faixa etaria comum
entra 30 e 50 anos.

(E) Alta densidade, média exposigao, faixa etaria acima de 50
anos.

45

A dose glandular média ideal para uma mamografia em uma
espessura de 4cm é de:
(A) 800 a 900 mrad

(C) 230 a 250 mrad

(E) 130 a 150 mrad

46

Assinale a alternativa que indique a dose cutéanea ideal para
uma mamografia de incidéncia craniocaudal lateralmente
exagerada.
(A) 867mrad
(C) 75mrad
(E) 85mrad

(B) 80 a 90 mrad
(D) 400 a 500mrad

(B) 183mrad
(D) 983mrad
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As indicagbes clinicas mais comuns para realizagdo de
mamografia sdo carcinoma mamario, fiboroadenoma e cistos.
A respeito das possiveis aparéncias radiogréficas
relacionadas as indicagcbes acima, assinale a afirmativa
correta.

(A) Margens bem definidas, tem densidade apenas
ligeiramente maior que os tecidos circunvizinhos / tumor
de mama com margens lisas, bem definidas / cistos
fibrosos, multiplos, sdo de alta densidade distribuidos em
ambas as mamas.

(B) Massa com calcificacdes agrupadas com margens
iregulares / tumor de mama com margens lisas, bem
definidas / margens bem definidas, tem densidade
apenas ligeiramente maior que os tecidos circunvizinhos.

(C) Mdltiplas massas em ambas as mamas com contornos
iregulares / cistos fibrosos, mudltiplos, sao de alta
densidade distribuidos em ambas as mamas / massa
com calcificacdes agrupadas com margens irregulares

(D) Tumor de mama com margens lisas, bem definidas /
multiplas massas em ambas as mamas com contornos
iregulares / cistos fibrosos, mudltiplos, sédo de alta
densidade distribuidos em ambas as mamas

(E) Cistos fibrosos, multiplos, sdo de alta densidade
distribuidos em ambas as mamas / multiplas massas em
ambas as mamas com contornos irregulares / se houver
massas presentes, elas aparecerdo como carcinoma de
mama.

48

Em relacédo a protecéo radiolégica, indique a dose que pode
ser usada para comparar a média de radiacdo de todo o
corpo de um procedimento diagnostico recebida do
ambiente natural.

(A) Dose total.

(B) Dose relativa.
(C) Dose efetiva.
(D) Dose fisica.

(E) Dose biologica.

49

Em relagédo a protecdo radiologica, analise as afirmativas a

seguir.

|. Realizar filtragao correta

Il. Nao permitir que gravidas realizem exames com
exposicao ao raio-X, em hipoétese alguma.

IIl. Utilizar sempre combinagdes 6timas de filme / Ecran de
alta velocidade, inclusive nas imagens digitais.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas

50

Assinale a alternativa que completa, corretamente, a lacuna
do trecho a seguir.

Particulas s&o essencialmente atomos de hélio
compostos de duas cargas positivas e numero de massa de
quatro (dois protons e dois néutrons).

(A) Beta +. (B) Negatron.
(C) Alfa. (D) Pdsitron.
(E) Gama.

51

O célculo e construgdo de uma blindagem para uma
instalagado devem levar em consideracdo a localizacdo dos
geradores de radiacéo, as diregbes possiveis de incidéncia
do feixe, o tempo de ocupagdo da maquina ou fonte, a carga
de trabalho, os locais e areas circunvizinhas e a planta da
instalacéo. Para cada tipo de radiagéo, existe uma blindagem
diferente.

Marque a alternativa que indique o tipo de blindagem correto
para raio-X.

(A) Oxido de Berilio. (B) Ferro.
(C) Chumbo. (D) Agua.
(E) Grafite.

52

Os elétrons sdo muito importantes, pois definem as
propriedades quimicas dos elementos. Com relagdo aos
elétrons, marque a afirmativa que descreve melhor um elétron
Auger.

(A) Elétron de uma das orbitas de um &tomo

(B) Elétron ejetado de uma orbita de um atomo liberado
durante a transicao de um elétron.

(C) Elétron da camada mais externa do atomo
(D) Particula elementar basica

(E) Elétron ejetado de uma drbita de um &omo em
consequéncia de uma interagdo com um féton.

53

As radiagbes externas podem ser controladas operando-se
com trés parametros: tempo, blindagem e distancia. Marque
a afirmativa que melhor descreve o terceiro parametro.

(A) A distancia r da fonte é diretamente proporcional ao
quadrado dessa distancia.

(B) A distancia r da fonte é inversamente proporcional ao
quadrado dessa distancia.

(C) A distancia r da fonte é diretamente proporcional a
distancia.

(D) A distancia r da fonte € inversamente proporcional a
distancia.

(E) A distancia r da fonte deve ser diretamente proporcional a
distancia da blindagem.

54

OPRT/SVS/MSn. 45 3/1998 aprova o Regulamento
Técnico que estabelece as diretrizes basicas de protecao
radiolégica em radiodiagnéstico médico e odontolégico,
dispde sobre o uso dos raios-X em diagnéstico em todo o
territdrio nacional e da outras providéncias.

Em relacdo as diretrizes bésicas de protecéo radiolégica
analise as afirmativas a seguir.

I. O objetivo da Norma € estabelecer os requisitos basicos
de protecado radiolégica das pessoas em relagdo a
exposicao a radiacao ionizante .

ll. A Norma abrange todas as atividades que envolvem ou
possam envolver exposicao a radiacéo;

. A Norma abrange todas as atividades que envolvam
exposicao a fontes naturais cujo controle seja
considerado necessario pela CNEN.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) setodas as afirmativas estiverem corretas.
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55

Assinale a afirmativa que melhor descreve os raios-X.
(A) Os elétrons provenientes do nucleo provocam ionizagao
nos tecidos por interagdes eletrostaticas.

(B) O elétron libera sua energia cinética por emio de reacbes
eletrostaticas. Quando alcanga a energia térmica ele sofre
aniquilacéo.

(C) O féton interage com um elétron fracamente ligado a
camada mais externa do atomo.

(D) O elétron é convertido em energia e sao liberados dois
fotons.

(E) A energia do féton é convertida em dois elétrons, um
positivo e outro negativo.

56
Marque a alternativa que melhor descreve area controlada:

(A) Area para a qual as condigdes de exposicao ocupacional
sao mantidas sob supervisdo, mesmo que as medidas de
protecdo e seguranca especificas nao  sejam
normalmente necessarias.

(B) Area para a qual as condigdes de exposicao ocupacional
sao mantidas sob supervisao, mesmo que as medidas de
protegdo e seguranga especificas sejam normalmente
necessarias.

© Area Sujeita a regras especiais de protecao e seguranca,
com afinalidade de controlar as exposigcdes normais,
prevenir a disseminacdo de contaminagao radioativa e
prevenir ou limitar a amplitude das exposicdes potenciais.

(D) Area Sujeita a regras especiais de protecao e seguranga
sem necessidade de supervisao ou controle.

(E) Area descomissionada com o objetivo de limitar a dose
para a populagdo, envolvendo a manutengdo de
registros, a delimitagéo de areas, as restrigbes quanto ao
uso da terra, o programa de monitoragao radiologica
ambiental, as inspecdes periddicas e as agoes corretivas
que se fizerem necessarias.

57

A exposicao, cuja ocorréncia nao pode ser prevista com
certeza, mas que pode resultar de um acidente envolvendo
diretamente uma fonte de radiagdo ou em consequéncia de
um evento ou de uma série de eventos de natureza
probabilistica, € denominada:

(A) exposicao potencial.
(B) exposicao ocupacional.
(C) exposicao normal.

(D) exposicao natural.

(E) exposicao total.

58

O servigo de radioprotegéo de uma instalacao deve efetuar o
controle dos trabalhadores.

A partir desta afirmativa, assinale o procedimento correto.

(A) Monitoracao individual.

(B) Controle de acesso e sinalizagéo.

(C) Programa de controle fisico.

(D) Programa de inspecao.

(E) Controle de areas.

59
Leia o trecho a sequir:

Os ndcleos instaveis de uma mesma espécie (mesmo
elemento quimico) e de massas diferentes, denominados
, NGO realizam todas as mudangas ao mesmo tempo.

Assinale a alternativa que prenche corretamente a lacuna.
(A) Isétonos.

(B) Is6baros.
(C) Isétopos.
(D) Elétrons.
(E) Protons.

60
Com base no Cédigo de Etica analise as afirmativas a seguir.

I. Conduzir todos os procedimentos e exames mantendo as
cargas de radiagao dentro dos padroes de seguranga em
que devem ser aplicadas.

ll. Realizar somente os procedimentos para o qual esta
qualificado ou que tenha sido devidamente delegado
pela autoridade especifica.

lll. Reconhecer que uma opinido expressa a outro
profissional de saude em relagdo a um procedimento ou
exame, pode auxiliar no diagndstico ou tratamento.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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